Ministerie van Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties

> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA DEN HAAG

Datum 22 mei 2019

Betreft Antwoorden op vragen van het lid Van Raak (SP) over het
bericht dat de provincie Utrecht meebetaalt aan campagnes
(2019710122)

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld
door het lid Van Raak (SP) over het bericht dat de provincie Utrecht
meebetaalt aan campagnes. Deze vragen zijn ingezonden op 21 mei 2019,
met kenmerk 2019Z10122. De antwoorden treft u als bijlage bij de brief aan.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

drs. K.H. Ollongren
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Kenmerk
2019-0000261805

2019710122

Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over het bericht dat de provincie Utrecht meebetaalt aan
campagnes (ingezonden 21 mei 2019).

Vraag 1

Is het waar dat de provincie Utrecht subsidie verstrekt aan individuele
kandidaten voor het Europees parlement om campagne te voeren?*
Vraag 2

Is deze vorm van subsidiéring toegestaan?

Antwoord 1 en 2

De NOS heeft het genoemde artikel inmiddels gerectificeerd, namelijk: “Correctie,
15.38 uur: in dit artikel stond dat kandidaat-Europarlementariér Eveline Herben
750 euro van de provincie Utrecht kreeg voor haar campagne. Dat moest zijn:
van de Utrechtse CDA-afdeling”.

In het algemeen geldt voor de financiering van politieke partijen en kandidaten
dat de Wet financiering politieke partijen zich alleen richt op landelijke politieke
partijen en niet op lokale of regionale partijen. De wet heeft verder, voor wat
betreft de verkiezing van de leden van het Europees Parlement, alleen betrekking
op giften die de landelijke partijen die ook zitting hebben in de Eerste — en of
Tweede Kamer der Staten-Generaal ontvangen en niet op giften die worden
ontvangen door kandidaten die voor de partijen op de lijst staan.

Vraag 3
Kunt u deze vragen voor morgen 12.00 uur beantwoorden?

Antwoord 3
Ja.

1 https://nos.nl/artikel/2285625-sp-geeft-meeste-geld-uit-op-facebook-denk-pvv-en-fvd-

helemaal-niets.html
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